

陈府镇:

为民服务解难题 惠民助企促发展

惠民兴百业 助企赢未来

本报讯 (记者黄雪 周雪)陈府镇党委、政府依托行政综合服务中心,聚焦群众服务需求,全面优化政务服务,提升办事效率,坚持做到有问必答、百问不厌,为群众提供“马上办、网上办、就近办、一次办”等便民服务,着力打造“服务有温度、办事有速度”的政务服务品牌,让审批更高效、办事更便捷、群众更满意。

日前,办事群众张洋来到陈府镇行政综合服务中心综合服务窗口,办理企业营业执照。工作人员经过核对信息,网上当天确认提交后,就办理好了“大厂回族自治县安壹电子科技有限公司”的营业执照。

“之前通过电话咨询了企业办理营业执照的办理流程,工作人员告知我需

要准备的材料和网上办理方法,但网上操作对我们来说有困难,工作人员让我们备齐资料,到现场帮忙代办,态度很亲切,服务很到位,很感谢。”大厂回族自治县安壹电子科技有限公司总经理张洋表示。

陈府镇行政综合服务中心副主任曹天骄说:“窗口工作人员在接到群众咨询都会讲明操作流程,说清准备材料,指导群众通过‘冀时办’APP办理业务。今年以来,工作人员耐心细致的工作态度及高效的办事效率,得到群众高度肯定,收到了多面群众送上的锦旗。”

一面锦旗,一句肯定,一份信任。陈府镇行政综合服务中心根据“一窗受理、一网通办、一次办结、全程网办”的工作要求,通过广泛宣传,有针对性地指导企业和群众下载使用“冀时办”APP,让企业开办时间缩短到二十分

钟,实现“一网通办”“掌上办”“自助办”。

截至目前,帮办代办已成功办理业务50余件,基本实现一次提交、一次成功,办件效率大幅提升,为企业群众提供“保姆式”贴心服务,最大限度减少群众的跑动次数,获得了企业群众的一致好评。

“我是来办理准生证业务的,在帮办代办专员的引导下,填表、交材料,全程电子化登记业务,前后仅用二十分钟,就顺利办完了业务,服务贴心又高效,我非常满意。”办事群众周岩说。

群众少跑腿,数据多跑路。陈府镇行政综合服务中心设立帮代办岗,综合服务窗口、社会事务窗口、卫生健康窗口,详细制作每一项办事流程图,为有需求的办事企业和群众提供材料清单,着力打造让群众“最多跑一次”场景,进一步提高服务质效,打造更加优质的营

商环境。

陈府镇行政综合服务中心副主任曹天骄表示,接下来,中心将继续强化帮办代办专班建设,为办事群众做好政务服务事项资料预审和网办事项办理工作,不断提升政务服务能力和水平。

今年以来,陈府镇立项审批项目5个,其中投资金额5000万元以上项目4个。依托行政综合服务中心,陈府镇稳步推进“最多跑一次”“一件事一次办”各项改革工作,多措并举利民惠企,持续激发市场活力,为企业群众提供强有力的服务保障。

“下一步,陈府镇将聚焦企业关切,群众需求,不断提升政务服务能力和水平,努力打造‘办事效率高、服务质量优、群众满意感强’的一流营商环境。”陈府镇行政综合服务中心主任白立红说。

弘扬榜样力量 传递文明新风

我是大厂正能量 争做文明大厂家人

本报讯 (记者周雪)日前,我县开展道德模范故事巡回宣讲基层活动,切实推动道德模范走进基层、走近群众,充分发挥榜样引领作用,在全社会形成崇德向善、见贤思齐的社会氛围,向各族群众传递向上向善力量。

活动中,优秀共产党员、模范工作者、“燕赵楷模”关松发,用朴实的语言,生动地讲述了他40年如一日,默

默付出、无私奉献的先进典型事迹,充分展现了道德的风采和榜样的力量。大家纷纷表示,要向先进典型学习,自觉践行社会主义核心价值观,争做崇尚道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。县委社会工作部工作人员姚凤娟说:“今后在工作岗位上会更加勤奋工作,兢兢业业,严格要求自己,以道德模范为楷模,传递榜样力量。”

在陈府镇小坨头村,河北好人、廊

坊市文明家庭成员、廊坊最美志愿者、廊坊市“文明市民”、大厂“助人为乐”身边好人、大厂道德模范胡悦和廊坊市第三届文明家庭成员沙学荣从各自领域的先进事迹及倡导家庭文明、良好家风家教等方面分享了自己的感人故事。两位道德模范用朴实的话语、真挚的情感,将亲身经历娓娓道来,深深地打动了在场的听众。“今天的活动非常有意义,特别是聆听胡悦和沙学荣的故事,让我感受到了道德的力量,

今后我要争做文明新风的传播者。”陈府镇小坨头村党支部书记、村委会主任李春和说。

最是凡人善举动人心。向身边“好人”学习,向“好人”靠拢,已在大厂蔚然成风。现如今,大厂先后有10人荣登中国好人榜,1人获全国道德模范提名奖,2人获评河北省道德模范,37人(团体)荣获“时代新人”“河北好人”称号,道德沃土绘就一幅幅“好人画卷”。

邵府镇:

“小积分”兑出“大文明”



本报讯 (记者谭森)为深入推进移风易俗,提高村民文明素养,调动村民参与文明乡风建设的积极性,邵府镇创新形式,积极开展积分兑换活动。

在邵府镇尚各庄村和牛万屯村积分兑换活动现场,志愿者们认真为村

民梳理“文明积分”的获取及兑换方式,村民们有序排队,依次将积分兑换成相应的食用油、洗衣液、洗洁精等生活物品。邵府镇尚各庄村村民王玉兰高兴地说:“今年我儿子参军入伍,村里直接就给我计了50积分,我用这积分兑换了一桶食用油,这个活动实在是太好了。”

“小积分”撬动“大文明”。积分兑换活动的开展,使村民们共建共治共享的热情高涨,由“要我治理”转变为

“我要治理”。“像维护村庄环境卫生、参与镇村组织宣讲活动、助人为乐、孩子考入大学和研究生等情况,都可以获得5到200积分不等。”邵府镇牛万屯村党支部书记、村委会主任李宝海介绍,这些积分以家庭为单位进行统计,网格员按月度做好记录,获得积分可以兑换物品。

“积”出活力,“兑”出幸福。积分制推行以来,邵府镇共有145户家庭获得积分,包含了参与村级事务、美化

村庄环境、志愿服务、文明善举、孝老爱亲等记录459条共计2680分,切实提高了村民的自治热情,助推基层治理效能有效提升。邵府镇党委委员、宣传委员、统战委员王柳旭表示,邵府镇将继续用好用活文明实践积分制度,调动村民参与文明乡风建设的积极性、主动性和创造性,从而释放文明乡风活力,破除陈规陋习,涵养向上向善的乡风正能量,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

县城第一小学:

多彩社团活动 赋能学生成长

本报讯 (记者周雪)县城第一小学积极落实“双减”政策,全面推进学生素质教育,围绕“班班有特色,人人有特长”的教育育人目标,开展戏曲、舞蹈、合唱、国画、剪纸、书法、足球、空竹、武术、冰壶等多个特色社团活动,让学生在丰富多彩的社团活动中增长知识、陶冶情操、快乐成长。

日前,记者在县城第一小学了解到,学校根据学生们的兴趣爱好,精心打造了60余个社团,鼓励学生把兴趣爱好逐步变成特长,让学生人人都

参与、个个都出彩,为校园文化注入了新鲜活力。

在戏曲社团,学生们在一招一式间感受中国传统戏曲文化的魅力;在足球、空竹、武术社团,灵动的技艺和深厚的功底,让学生们感悟和体会传统体育文化的精髓;在翰墨飘香硬笔书法社团,弘扬传统文化,学习书法艺术,让学生们通过书法的练习养成锲而不舍、耐心细致的良好品格,从而提高书写水平和艺术修养;在舞蹈社团,学生们身姿挺拔、形体优美、动作协调,举手投足间尽显优雅与自信,她们

婀娜多姿、阳光美丽,跃然于脚尖,悦然于心尖,绽放舞韵之美。学生们在多姿多彩的社团活动中尽情体验传统与创新的融合,感受艺术和运动的碰撞,开阔视野、陶冶情趣,强健体魄、快乐成长。

县城第一小学学生赵若瑜说:“我根据自己的兴趣爱好,选学了学校的社团活动,既有知识性,又有趣味性,还能让我们强身健体,大家都愿意参与其中。”

县城第一小学学生何婉昕说:“在社团活动中,老师们教授给我们艺术知

识,锻炼了我们的艺术技能,还让我们在团体活动中成为了好朋友。”

近年来,县城第一小学把开展特色社团活动作为推进学生素质教育的重要举措,开展艺术修养类、运动健康类、科技创新类、学科素养类等丰富多彩的社团活动,促进学生全面发展。

“有力地增强了学生的参与意识和团队意识,在不断实践的过程中,提升了学生的艺术修养和身心素养,极大地丰富了校园文化生活,满足了孩子们的课余文化需求。”县城第一小学教师刘旭表示。

李宝海:

当好乡村振兴“领头雁” 让村民生活更幸福

党旗在基层一线高高飘扬

本报讯 (记者黄雪)邵府镇牛万屯村党支部书记、村委会主任李宝海,多年来积极发挥党员干部“领头雁”作用,以求真务实的态度、为民服务的热情,认真履行职责,探索乡村治理新路子,带领村民一起奔向村庄美、农民富的幸福生活。

这几天,邵府镇牛万屯村党支部书记、村委会主任李宝海正忙着对村内的杂草、垃圾进行清理。李宝海告诉记者,村里每月月初都要开展环境集中整治,为村民营造干净卫生的生活环境。

年起,李宝海就和村“两委”班子成员在全村持续开展农村环境整治,陆续完成了坑塘改造、排水管道修建、道路硬化、村庄亮化等实事工程,进一步提升了全村环境水平和整体形象。此外,李宝海也做好了精细“绣花功”,一处处绿意盈盈的小菜园、小花园为村庄增添了生气,村民们在观赏的同时还自发承担起管理养护的职责。

“平时就喜欢侍弄花草,种种菜,我们都挺喜欢这小园。谁没事儿就过来看看,给收拾收拾,村里有这么块地方,接地气、聚人气,特别好。”邵府镇牛万屯村村民官洪军说。

为引导村民积极主动投身到环境整治提升工作中来,李宝海和村“两

委”班子成员在经过多次商讨后,决定利用村内农户房前屋后的空闲地改造了小花园3处、小菜园9处,让群众们共建美好家园,共享绿美生活。

“现在我们充分利用村内闲置地修建停车场,缓解村内停车问题;由村集体出资为村内198名60周岁老人缴纳老年御险,通过一系列顺民心、得民意的实事,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。”邵府镇牛万屯村党支部书记、村委会主任李宝海表示。

以“实干指数”提升村民“幸福指数”。牛万屯村“两委”坚持“网格管理+乡风文明”双管齐下,依托“群众说事、干部解疑”点、“9+X”信息系统、数字乡村建设等平台,打造全方位信息

化综合服务管理平台,全面提升了村级自治能力,培育了良好的乡风民俗新风尚。

“现在我们村开窗有景、出门见绿,街坊邻里和和气气,氛围好,生活越来越有奔头。”邵府镇牛万屯村村民李凤芝说。

近年来,邵府镇牛万屯村获评“第三批全国乡村治理示范村”和河北省“平安建设示范村”等多项荣誉称号。邵府镇牛万屯村党支部书记、村委会主任李宝海表示,将持续提升党建水平、村庄治理和农民增收能力,更好地发挥基层党组织的“火车头”作用,带领村民把村庄发展好,让村民生活更幸福。

全面深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

——大厂理响 时时为民——

“大理厂响”安全开讲

本报讯 (记者周雪 李月)连日来,“大理厂响”宣讲团将安全理论知识送进社区、镇村,讲知识、教技能,普及安全常识,提升群众的安全素质。

在永安南路社区,宣讲团成员、百川燃气客服经理高里鹏结合用气事故典型案例,面对面为居民及商户讲解用气常识及注意事项,指导防范和处置燃气突发事件的应急举措,将安全知识送到了群众身边,让燃气安全知识和理念深入人心。永安南路社区居民田秋雁说:“我们掌握了正确使用燃气的方法和燃气发生泄漏时的处置方法,回去后我也会给家人宣传这些知识。”

“下一步,永安南路社区将继续加强燃气安全知识宣传,开展形式多样

的安全宣传活动,加大各类风险隐患排查力度,筑牢‘安全墙’,用实际行动为社区居民保驾护航。”永安南路社区党支部书记、居委委员杨超表示。

在邵府镇新时代文明实践所,宣讲团成员、县气象台台长李红星,围绕气象灾害预警信号解读,重点科普了常见气象灾害预警信号,以及暴雨、大风、冰雹、雷电等灾害性天气防范应对措施,并结合立冬节气以来的天气形势,对冬季农业生产提出了气象服务建议,进一步增强了群众气象灾害防范意识,提升了气象灾害应对能力。

邵府镇党建办科员王昊逸表示,接下来,会结合镇域实际,引导群众学习运用气象知识开展农业生产,指导日常生活,参与气象防灾减灾,为全镇高质量发展营造平安环境。

健康知识进农村 科普宣教入人心

创建国家级慢性病综合防控示范区

本报讯 (记者王莹)日前,县疾控中心开展“健康科普进农村”宣传活动,进一步普及健康科学知识,增强群众疾病预防意识。

在大厂镇小厂村,县疾控中心工作人员把健康课堂“搬”到群众“家门口”,手持宣传单就地方病防治、碘缺乏病防治等内容进行详细讲解,并引导村民填写调查问卷、扫描“携手医访”小程序,真正将简易实用、成效突出的健康知识和技能传播开来,倡导

文明健康的生活方式。“让群众了解到更多的健康知识,做到对疾病‘早发现、早预防、早治疗’,进一步保障公众健康,提高疾病防控水平。”县疾控中心科员何晶晶说。

近年来,县疾控中心聚焦健康大县建设和卫生健康工作等重点任务,充分发挥职能作用,深入推进健康科普进学校、进企业、进机关等“五进”活动,努力构建政府主导、部门协同、社会参与的健康促进工作格局,逐步提高全县居民健康素养水平,实现健康与经济社会协调发展。

“爱心传递·情暖人间”残疾人文艺晚会在我县举办



国际残疾人日来临之际,“爱心传递·情暖人间”——燕赵残疾人专题文艺晚会在大厂评剧团精彩上演,晚会节目丰富多彩,充分展现了残疾人与命运抗争、积极向上、拼搏不息的乐观心态。图为残疾人文艺晚会活动现场。周雪 何赛 文/图

大厂二中开设舞蹈社团



日前,大厂二中舞蹈社团正式启动。每周社团课,学员们都会聚在一起交流、训练,共同探索艺术潜能,提升舞感与气质,为成长之路增添无限可能。图为在大厂二中舞蹈活动室,社团学员们正在进行舞蹈训练。李浩 文/图

消防演练保安全 防火知识记心间

安全你我他

本报讯 (记者郭志媛)为切实加强森林防火工作,提高森林火灾的应急处置能力,日前,祁各庄镇组织开展秋冬季森林防火灭火应急演练活动,增强群众的防火技能,共同守护绿色家园。

演练中,接到群众报警后,消防队员们迅速赶到现场,熟练地操作各类灭火设备,高压水枪喷射出的强大水流直击火点,与此同时,救援队也迅速行动,救出伤员。经过紧张扑救,在各部门的协同作战下,火点被成功扑灭。

“进入秋冬季节,天气极为干燥,火灾隐患大增,我们坚持每天进行巡查,发现异常情况及时上报并处理,对重点区域进行重点管控,确保及时发现并清除火灾隐患。”祁各庄镇万亩银杏林护林员张铁明说。

演练结束后,消防队员们耐心细致地向在场的每一个人详细介绍了各类消防器材,并讲解了具体使用方法。大厂燕祁路消防救援站专职站长张建中说:“通过演练,进一步提高了群众们的防火意识,接下来,我们会认真总结经验,不断强化训练,时刻绷紧森林防火这根弦,全面筑牢消防安全防线。”